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ХИМИЯ
5 класс
Задание 1. (5 баллов)
Кислород
Задание 2.(6 баллов)
Кремний
Задание 3. (Каждый способ 2 балла; всего 4 балла)
 Первый способ – попробовать на вкус. Второй способ - выпаривать; там , где была вода, ничего не останется, где соль - белые кристаллы, где сахар – коричневый раствор, так как сахар при высокой температуре начнет разлагаться.
Задание 4. (5 баллов) 
2

Задание  5. (5 баллов)
Первая кислота, с которой познакомился человек - уксусная

6 класс
Задание 1. (6 баллов) 
1-а,в,г; 2-б,д,е
Задание 2.(3балла) 
 Ртуть         
Задание 3.(3 балла) а,в,д	
Задание 4.(6 баллов) Древесные стружки от мелких железных гвоздей можно разделить при помощи магнита. Сахар с речным песком растворить в воде, профильтровать, выпарить воду.
Задание 5. (12 баллов, по 2 балла за каждый правильный ответ)
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7 класс

Задание  1.(8 баллов) 
	Тестовое задание
	№ 1
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Задание 2.(3 балла)
а,в,д
Задание 3. (6 баллов)
Никель,олово,золото
Задание 4 (8 баллов) 
Древесные стружки от мелких железных гвоздей можно разделить при помощи магнита. Сахар с речным песком растворить в воде, профильтровать, выпарить воду.
Задание 5.(10 баллов)    
Решение:
1) m (воды)=  V(воды)*  плотность;   m (воды)=  100кг.(3 балла)
2) W=  m (в-ва)/ m (р-ра) (2 балла)
3) m (р-ра)=0,4+100=100,4кг.(2 балла)
4) W=  0,4/100,4=0,004(1балл)
5) W=  0,004*100=0,4% (2 балла)





8 класс
Задание 1. (8 баллов)
1.Найдена масса раствора: m( раствора) = 4 + 1 + 0,2 + (5∙0,015) + (20∙0,005) = 5,375 кг (3б)
2. Найдена масса сахара :m( сахара) = 1 + 0,2 + (5∙0,015) + (20∙0,005) = 1,375 кг (3б)
3) Найдена доля сахара в полученном растворе: W = 1,375/5,375 = 0,2558 или 25,58%  (2б)
Задание 2( 10 баллов)
а) Sn;   б) Fe;   в) Au;     г) Si;    д) Pb;   е) Fe;   ж) H;   з) Hg;   и) O;   к)Ta. ( 1 балл за каждый знак- всего 10баллов)
Задание  3. (11 баллов)
Верхний слой образуют нерастворимые в воде жидкости с плотность меньше, чем у воды: бензин и растительное масло(4б) Средний слой образует вода и спирт(4б) Нижний слой образует тяжелая металлическая ртуть(3б).
Задание4. (5 баллов)
[bookmark: _GoBack]Координаты 4VIБ в Периодической системе означают 4-й период и VIБ – группу, элемент хром . 4VIIIБ2 – 4-й период, VIIIБ2 - группу, элемент кобальт 6IБ – 6-й период, IБ – группа, элемент – золото, 6IIБ – 6-й период, IIБ – группа, элемент ртуть,3IIIA- алюминий ( по одному баллу за каждый правильный ответ)
Задание5. (6 баллов) 	
Древесные стружки от мелких железных гвоздей можно разделить при помощи магнита. Сахар с речным песком растворить в воде, профильтровать, выпарить воду.










9 класс
1 задание – 10 баллов Возможные реакции: 
Na2O + H2O = 2NaOH соединения 
Na2O + CO2 = Na2CO3соединения
BaCl2 + CuSO4 = BaSO4 + CuCl2 обмена
2CuSO4 + 2Na2CO3 + H2O = Cu2(OH)2CO3 + CO2 + 2Na2SO4обмена
 Fe + CuSO4 = Cu + FeSO4замещения
Na2CO3 + CO2 + H2O = 2NaHCO3соединения
Na2O + H2O + CuSO4 = Cu(OH)2 + Na2SO4соединения и обмена
2NaOH + CO2 = Na2CO3 + H2O обмена
BaCl2 + Na2CO3 = BaCO3 + 2NaCl обмена
За каждое из пяти уравнений – по 2 балла (1 балл за вещества, 0,5 балла за коэффициенты, 0,5 балла за тип реакции
Задание 2. (10 баллов)
 1)в халькопирите CuFeS2: ω(Cu) = 34,78% -1балл
 2)в ковеллине CuS: ω(Cu) = 66,7% -1балл
3)в халькозине Cu2S: ω(Cu) = 80% -1балл 
4)в борните Cu5FeS4: ω(Cu) = 63,5% -1балл 
5)в куприте Cu2O: ω(Cu) = 88,9% -1балл 
6)в малахите CuCO3∙Cu(OH)2: ω(Cu) = 57,66% -1балл 
   Правильный ряд: 1,6,4,2,3,5 – 1 балл
7) 4 CuFeS2+ 13 O2 = 4CuO + 2Fe2O3 + 8SO2 -3 балла
Задание 3. (10 баллов) 
 1)Железо отделяем магнитом.- 1балл
    2) Оставшуюся смесь поместим в воду – поваренная соль растворится, сажа будет на поверхности.- 1 балл
   3) Раствор профильтруем. Сажа останется на фильтре.- 1балл 
   4) Фильтрат выпарим, это будет NaCl.- 1балл 
   5)Медь и мел обработаем соляной кислотой.-1 балл 
   6) Мел (СаСО3) раствориться, а медь останется.- 1 балл
   7)  а) СаСО3 + 2НСl = CaCl2 + H2O + CO2 – 2 балла 
          б) Cu + HCl ≠  - 2 балла
4 задание. (5 баллов)
    Все приведенные в условии задачи вещества являются оксидами, поэтому необходимо привести классификацию оксидов по различным признакам: - 1 балл за каждый признак классификации -  5 баллов
А) оксиды металлов и неметаллов Б) основные, кислотные,  амфотерные, другие
В) солеобразующие, несолеобразующие Г) газообразные, твердые
Д) бесцветные, окрашенные
Задание 5. – (10 баллов )
1) Химический элемент – углерод – 1 балл
2) Соединения- СО2, Na2CO3, NaHCO3 –  по 1 баллу за каждую формулу
3) Уравнения : а) С+O2=CO2 б)CO2+ NaOH= NaHCO3  в) CO2+2NaOH= Na2CO3+ H2O - по 2 баллу за каждое уравнение  реакции

10 класс

Задача 1
Определены элементы:  A – калий, B – серебро, C – хлор, вещества: D  - водород H2, AC – KCl, BC – AgCl
– 1 б за определение элемента и вещества;
– 2 б за два уравнения.
Итого: 9 баллов

Задача 2 
– 1 б за каждое уравнение реакции
– 1 б за определение окислителя и восстановителя
Итого: 7 б

Задача 3
Масса раствора кислоты: 1000 мл х 1,140 г/мл = 1140 (г) – 1 б
Масса безводной кислоты: 1140 х 0,2 = 228 (г) – 1 б
Масса 93,6 % раствора: 228 : 0,936 = 243,6 (г) –1 б
Объем 93,6 % раствора: 243,6 : 1,83 = 133 (мл) – 1 б
Масса, объем воды: 1140 – 243,6 = 896,4 (г) или 896,4 (мл) – 2 б
Итого: 6 б

Задача 4
Массовая доля водорода: 100 – 82,76 = 17,24% – 1 б
Соотношение атомов в молекулах: 82,76/12 : 17,24/1 = 2 : 5 – 2 б
M = 29 х 2 = 58 г/моль – 1 б
Углеводород имеет состав C4H10– 1 б
Имеет 2 изомера – 2 б
Химические реакции бутана: горение, хлорирование, дегидрирование, крекинг, изомеризация – 5 б
Итого: 12 б

Задача 5
Составлен план распознавания веществ (15 опытов) – 10 б
Составлены уравнения в молекулярном и ионном видах (5+5 уравнений) – 10 б
Итого: 20 б








11 класс

Задача 1
Определены элементы:  A – калий, B – серебро, C – хлор, вещества: D  - водород H2, AC – KCl, BC – AgCl
– 1 б за определение элемента и вещества;
– 2 б за два уравнения.
Итого: 9 баллов

Задача 2 
– 1 б за каждое уравнение реакции
Итого: 6 б

Задача 3
Масса раствора кислоты: 1000 мл х 1,140 г/мл = 1140 (г) – 1 б
Масса безводной кислоты: 1140 х 0,2 = 228 (г) – 1 б
Масса 93,6 % раствора: 228 : 0,936 = 243,6 (г) –1 б
Объем 93,6 % раствора: 243,6 : 1,83 = 133 (мл) – 1 б
Масса, объем воды: 1140 – 243,6 = 896,4 (г) или 896,4 (мл) – 2 б
Итого: 6 б

Задача 4
Уравнение химической реакции – 2 б
Решение задачи– 3 б
Углеводород имеет состав C4H8
Имеет 5 структурных  изомеров – 5 б
Итого: 10 б

Задача 5
Составлен план распознавания веществ (15 опытов) – 10 б
Составлены уравнения в молекулярном и ионном видах (5+5 уравнений) – 10 б
Итого: 20 б
